
 

Ata da 21ª Sessão Ordinária, do 3º Período Legislativo, da 

6ª Sessão Legislativa, da 6ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso.  

 

 

Ao primeiro dia do mês de julho do ano de dois mil e dezenove, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Ademir Alves de 

Oliveira, Adriana de Souza Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, Marcelo 

Luiz Ceolin, Pascoalina Grassioto, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa, Txonto 

Ikpeng. Sob a Presidência do José Nilton Moretto que declarou: “De acordo com a 

Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a 

proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez a leitura de 

um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em discussão a ata da sessão 

anterior e por não haver nem uma observação colocou a mesma em votação, sendo a 

mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou ao 1º secretário que efetue a leitura 

das correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida deixou a tribuna a 

disposição dos vereadores que no momento fazendo uso da palavra o vereador Com a 

palavra Marcelo Luiz Ceolin, boa noite presidente, senhores vereadores, público presente, 

colaboradores da Casa, ouvintes da rádio, os que estão estamos acompanhando pelo 

Facebook, uso a tribuna hoje é só para agradecer o Rafael que depois de tantas cobranças 

ligou a luz lá no cemitério, agora vai diminuir o transtorno, tanto dos pedreiros como 

daquelas famílias que têm que enterrar, apesar de ser uma hora difícil, ter que enterrar no 

escuro ou ainda por um gerador, quero aqui só agradecer o Rafael Pavei por isso, quero 

também aqui comunicar que na última sexta-feira teve uma reunião entre o prefeito o 

pessoal e os agricultores aonde Associação dos Agricultores vai começar arrumar as 

estradas daqui até no pé de galinha e depois a Rodovia do Soja, hoje falando com o 

Valderei ele que vai estar à frente das equipes, era para ter começado hoje mas como não 

chegou o maquinário da prefeitura que tá arrumando a estrada lá na ST vai ter um atraso 

aí de uns três ou quatro dias e daí eles vão começar a parceria com lavoureiros e a 

prefeitura onde os lavoureiros vão estar entrando com dinheiro novamente e a prefeitura 

com maquinário, então quero agradecer o Valderei por mais uma vez assumir essa bomba 

que todo ano nas horas mais difíceis ele que socorre, então quero só desejar a ele uma boa 

sorte que a estrada tá feia para nós andar aí. Com a palavra a vereadora Adriana de Souza 

Silva, boa noite senhor presidente, boa noite colegas vereadores, ao público presente, 

pessoal da rádio que nos acompanha, presidente eu não sei o que tá acontecendo mas na 

Rua São Carlos eu não vejo o caminhão pipa passar, então não sei se passa a noite de 

madrugada, mas durante o dia já recebi várias cobranças, que durante o dia não passa lá 

e a poeira está horrível e também quero aproveitar e agradecer o deputado Juarez Costa 

onde em março estivemos em Brasília, e o vereador Ademir, vereador Txonto, vereadora 



Sidônia, onde ele falou que ia mandar uma emenda, mas ele destinou para o município 

um custeio de duzentos mil reais para a saúde eu acho que daria para o prefeito comprar 

os caminhão pipa, então quero agradecer o Juarez Costa por ter mandado para o 

município. Com a palavra o vereador Txonto Ikpeng, boa noite presidente, boa noite 

nobres vereadores vereadoras, quero aqui só fazer uso da tribuna para complementar a 

fala da vereadora Adriana na qual foi destinada uma emenda que foi um teste na verdade 

pelo Juarez porque a gente teve várias solicitações de emendas e muitas não tiveram 

empenho por parte do executivo municipal e perdemos algumas emendas, essa emenda 

espero que já esteja na conta ou ainda está em processo e também espero que o Juarez 

coloque mais recursos para nosso município por que ele foi o  mais votado aqui e também 

eu agradeci na semana retrasada o deputado Nelson Barbudo eu acho que não chegou até 

ele, não sei se foi gravada ou não teve transmissão, o meu agradecimento ele me ligou me 

cobrando  quero agradecer novamente Nelson Barbudo pelo empenho pela articulação 

que teve para poder viabilizar o processo de abertura da estrada, então é isso presidente, 

muito obrigado. Com a palavra o presidente José Nilton Moretto, sobre os caminhões 

pipas e o serviço de molhar as ruas da cidade que tá déficit o prefeito está ciente que o 

caminhão não vence, estivemos na chácara nove e constatamos dois tanques do município 

depositado lá, estivemos lá no barraco da prefeitura e constatamos também entre doze a 

quinze caminhões truck que serviriam para suportar esses tanques do município, 

apreendidos pela Sema e pelo Ibama e também uma oficina das melhores do município 

que é a da prefeitura com vários profissionais competentes, então fiz a minha parte, passei 

tudo ao senhor perfeito, hoje ele já selecionou dois veículos, mostrou intenção de resolver 

de imediato esse problema porque dinheiro para comprar caminhão novo não tem, mas 

se a gente usar a cabeça as coisas estão bem fácil na nossa mão, ele entendeu de imediato 

e hoje já selecionou os veículos, acredito que em breve vai solucionar o problema, tenho 

certeza que um caminhão nem trabalhar dia e noite não vence as reclamações em cima 

dos vereadores é constante com vídeos, áudios, algumas pessoas educadas, algumas bem 

mal educadas, outras que entendem, outras que não entendem, umas que tem mais razões 

que as outras ou que pensa que tem mais razões por exemplo a empresa do que um 

particular, temos que analisar caso a caso e tratar com igualdade todos os as pessoas do 

nosso município, então acredito e espero que se resolva imediato esse problema que é 

diminuir a poeira da cidade, sobre a recuperação da estrada MT 225 o problema maior 

agora é até o Pé de Galinha a rodovia foi patrolada e melhorou bastante mas até o Pé de 

Galinha tá com deficiência, temos poucas máquinas e estão trabalhando no ST, teve três 

exclamações só hoje, então eu expliquei tem que terminar primeiro uma estrada para 

começar outra mas que a gente tá cobrando, tá participando, tá ajudando com ideias e 

como o Marcelo falou se o Valderei abraçar junto essa causa ela fica muito mais forte 

juntamente com a Associação dos Lavoureiros, obrigada. Com a palavra o vereador 

Ademir Alves de Oliveira, boa noite presidente, nobres vereadores, ouvintes de casa, uso 

essa tribuna hoje Marcelo também para agradecer pela a baixa da energia lá no cemitério 

e deixar mais uma cobrança aqui hoje para nossa secretária Patrícia Pavei para ver que 



traga para essa Casa como está a documentação do resto das casas da Cohab que prometeu 

em outubro do ano passado entregar o resto dos documentos e até agora não tem nenhuma 

solução, já falei com o prefeito e ele disse que tá na mão da secretária para resolver isso 

e vamos torcer que nesse ano a gente entregue pelo menos esses documentos das casas, 

quero reforçar o pipa a cobrança da população é grande encima da gente e esforçar um 

pouquinho porque na festa do Remi lá o caminhão molhou o dia inteiro lá e muitas casa 

aqui ficou para baixo aqui sem molhar e nós precisamos apagar a poeira, nossa amiga 

Wild está atolada na poeira pelo lado de cima e não conseguiram passar na frente da casa 

dela, o prefeito disse que dia dois resolveria o problema, começa amanhã resolve o 

problema  e  se Deus quiser ele disse que vai chamar os licitados e presidente deu a ideia 

de usar os caminhão que tá preso para molhar é uma ótima ideia então acredito que essa 

semana aí resolve esse problema no mais muito obrigado. Com a palavra o vereador 

Cleverson Luiz Anacleto, boa noite presidente, vereadores e vereadoras, ao público 

presente, os colaboradores da Casa, todos que estão aí nos ouvindo através da rádio, 

através do Facebook boa noite a todos, presidente foi aprovada na Câmara Municipal um 

projeto de suplementação para compra de máquinas, eu já cobrei em algumas sessões 

passadas e retorno a cobrança da suplementação aprovada e as máquinas ainda não 

chegaram, se ouve essa suplementação realmente ou não, mas acredito que sim pois o 

projeto dizia que havia a suplementação que era inclusive máquina patrola, pá 

carregadeira, rolo compactador então é necessário que haja um esclarecimento do 

executivo para esta Casa pois se não me falha a memória já está com mais de sessenta 

dias de aprovado no qual foi aprovado o projeto e a advogada falou na época que estava 

em tramite já em andamento a licitação para aquisição das máquinas, quero relembrar da 

secretário de obras a respeito dos pontos de ônibus no qual ele tinha pedido quinze ou 

vinte dias já se passou mais de trinta e ainda não foi arrumado os pontos de ônibus para 

as crianças, hoje nós estávamos conversando presidente sobre a ponte do Rio Estanho a 

divisa do município Feliz Natal Nova Ubiratã assim que cheguei no meu estabelecimento 

e recebi uma cobrança muito dura de um pessoal lá da Entre Rios pedindo para nós 

tomarmos providência, a providência a ser tomada era arrumar madeira, então agora não 

sei se as madeiras apreendidas dá para fazer doação lá para eles ou não e segundo as 

informações que me passou do WhatsApp é que o prefeito de Nova Ubiratã fez a parte 

dele e que agora a parte no qual executivo de Feliz Natal iria ajudar com madeira ajudou 

parece uma certa parte, mas não foi o suficiente e foi desmanchando e achando mais 

detalhes mas pontos estragados enfim, foi além do que eles tinham previsto o gasto, então 

também temos que ver com o executivo se há possibilidade de conseguir mais madeira 

ele também falou solicitou junto ao vereador Ademir a madeira, também pediu para que 

eu pudesse solicitar algumas doações a gente até consegue algumas madeiras mas que é 

Cambará mas ele fala que o Cambará de fato não aguenta na ponte acaba apodrecendo 

mas temos que tomar providências pois aquela população também é nossa, acaba sendo 

população de Feliz Natal, também quero fazer aí uma lembrança a referente ao parque 

infantil aí da Escola Municipal Bela Vista no qual está empenhada através de uma emenda 



parlamentar aqui desta Casa para que seja construído esse parquinho, assim como também 

quero agradecer pela construção da arquibancada que está sendo feito uma cobrança nossa 

indicação aqui da Casa e está sendo realizada, então também tem que agradecer a ele por 

essa arquibancada que está saindo está sendo construída e da mesma forma solicitar aí 

que ele faça esse parque infantil da Escola Bela Vista e também a recuperação de parte 

dos parques da academia que tem ao ar livre lá na praça central do Bela Vista, pois estão 

se deteriorando com o tempo que é natural, mas temos que ter uma recuperação nos 

devidos equipamentos ali para que a sociedade continue usufruindo, eu frequento o bairro 

Bela Vista todo dia passo lá as seis e trinta da manhã e o pessoal está utilizando aquela 

academia, as crianças estão brincando lá no parque e é necessário fazer aí uma 

recuperação para que venha trazer melhorias para nossa sociedade também temos aqui 

um projeto do Finisa que vai ser despachado hoje, tivemos uma reunião sexta-feira a 

respeito desse projeto de financiamento e deixo bem claro a toda a sociedade que é um 

financiamento não é recurso próprio de quase seis milhões de reais para o asfalto da 

praticamente toda a nossa cidade é de suma importância o projeto mas eu gostaria 

presidente de repassar a sociedade através de uma audiência pública de como vai 

funcionar esse projeto, o prefeito em reunião passou para nós que talvez cobraria parte da 

sociedade 30% se não for avenida daria 30% se for em avenida um pouco mais, então 

para que a sociedade fique a par de como vai ser feito esse financiamento de fato, para 

mim ficou claro que teria dois anos de prazo enfim iremos debater esse projeto na Casa é 

de extrema importância para a sociedade, traz melhorias para a saúde enfim nós temos Ns 

motivos para aprovar esse projeto, mas eu quero que a sociedade tem esse projeto em 

mãos de uma forma bem clara, de uma certa maneira através do WhatsApp, Facebook a 

sociedade já está sabendo um pouco desse projeto e vem me pedir como vai funcionar 

como será feito a prefeitura pagar a 100% ou não, então assim para que seja bem claro a 

sociedade de como será então eu solicitaria uma audiência pública de preferência se fosse 

a noite para que a sociedade de fato participe, fazer uma chamada e para que a cidade 

inteira, como diz o projeto uma grande parte da cidade a maioria da cidade será asfaltada 

será contemplada, inclusive o bairro Bela Vista na Rua das Américas então é isso que eu 

quero que fique bem detalhado para a sociedade como funcionará esse projeto. Com a 

palavra o vereador Txonto Ikpeng, boa noite novamente retorno a tribuna presidente eu 

achei que não ia ser tocado no assunto referente ao projeto que chegou até a câmara sobre 

financiamento, na verdade a população já está questionando sobre o projeto a gente tem 

hoje mesmo cinco pessoas questionaram sendo três contra e dois a favor do projeto, 

porque uns acham que precisa modernizar a cidade outros já pensam no futuro, como é 

que a gente vai conseguir pagar o financiamento, então tem essas duas visões, um se 

preocupando já que com futuro do nosso município e outro com a melhoria das ruas, então 

a gente tem duas visões e eu quero aqui colocar que eu apoio a indicação do nobre 

vereador Anacleto de botar isso para a população até a audiência pública, porque a gente 

teve experiência no Estado teve audiência pública foi debatido discutido em diferentes 

áreas, porque a gente não pode só pensar nas ruas asfaltadas a gente tem que pensar daqui 



três, quatro ou cinco e até dez anos, se a gente vai ter superávit para poder atender às 

demandas em diferentes pastas da secretaria, então temos que analisar bem o projeto, 

estudar, discutir então eu acho que as coisas bem debatidas, bem discutidas com a 

população e entre nós mesmos vereadores eu acho que as coisas vão andar transparente 

entre nós e também com a população era isso que eu queria colocar, tem meu apoio à 

realização de audiência pública para a população estar ciente do que vai ser gasto e como 

será gasto esse recurso então é isso é muito obrigado. Com a palavra a vereadora Adriana 

de Souza Silva, eu também concordo com o vereador Anacleto tem o meu apoio e eu acho 

que a gente tem que analisar bem mesmo, a gente tem por exemplo o Estado né quando 

fez um empréstimo ficou com uma dívida olha por exemplo aquele VLT que tem lá em 

Cuiabá como que está, então vereador Anacleto tem o meu apoio também. Com a palavra 

o vereador Cleverson Luiz Anacleto, presidente eu só retorno à tribuna para deixar bem 

claro aqui que eu sou favorável ao projeto senão amanhã vão achar na rua que eu sou 

contra o projeto, mas eu só quero explicações para a sociedade inclusive quais ruas serão 

asfaltadas, porque de repente serão asfaltadas de um é lógico o cara vai ser favorável e 

aquele outro que não será, ele será contra o projeto, então são casos, de repente o Txonto 

conversando com alguém que a rua dele seria assaltado e aquele que não seria, então tem 

aqueles prós e os contras, eu só quero que passe isso para a sociedade bem claro para que 

não fique jogando em cima de nós vereadores, que aprovaram só de uma determinada rua 

ou não aprovaram da minha, então existe um projeto de asfaltamento e esse projeto 

contempla as ruas definidas, então é isso que eu quero que seja especificado para que não 

falem que o vereador aprovou só da Rua A ou da Rua B então é por isso que eu quero 

essa audiência pública para que fique bem claro a forma do projeto. E por não haver 

ninguém interessado em fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito ao 1º 

secretário que informe o quórum presente, informando o mesmo que estavam presente 

nove vereadores. Solicito ao 1º secretario que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 

024/2019, Autoriza o Poder Executivo Municipal a Instituir o Programa de Recuperação 

Fiscal – Refis/2019 no município de Feliz Natal/MT, e dá outras providências. Solicito 

ao 1º secretário que efetue a leitura da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, Redação, 

Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida 

coloca em discussão o Projeto de Lei nº 024/2019, sendo que no momento fazendo uso 

da palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, presidente eu volto a tribuna para 

esclarecer a respeito do projeto do refis e a sua importância, a sociedade vem solicitando 

esse projeto qual o prefeito manda esse projeto para nós e o que é para ser esclarecido que 

esse programa ele tem a duração de até trinta dias após aprovado e sancionado e colocada 

no mural, quem tem dívida ativa ou não ele tem até trinta dias para aderir ao refis, as 

parcelas do refis  serão feito em até seis parcelas mensais e sucessivas será concedida 

anistia sobre os encargos previstos no artigo quarto desta lei complementar observará as 

seguintes condições o contribuinte terá uma anistia de 100% de juros e multas da 

atualização monetária para o contribuinte responsável que aderir ao refis ou optar pelo 

pagamento em parcela única de 100% de juros e correção monetárias para quem fazer o 



pagamento em uma única parcela pagamento à vista seria o caso a anistia de 75% ou 

contenção de 75% dos juros e multas e da atualização monetária para o contribuinte que 

aderir em até três parcelas, sendo que a primeira parcela vence até o dia seguinte do 

requerimento ou seja a pessoa fez a solicitação paga a primeira parcela três dias após 

anistia de 50% do juros e multas para o contribuinte que aderir ao refis e pagar o débito 

em seis vezes sendo a primeira parcela até o dia seguinte ao do requerimento e as demais 

de trinta em trinta dias sucessivamente, tendo em vista que o executivo ele não pode se 

abrir mão de receita mas nesse caso ele não está abrindo mão de receita aí ele está abrindo 

mão de juros e multas e correção monetária, então, está pedindo autorização desta Casa 

no qual os contribuintes que queiram aderir ao refis no caso, ele vai para duas votações, 

teria a previsão de no máximo uns quinze dias caso seja aprovado por esta Casa já estaria 

dentro de uns quinze dias apto aos contribuintes aderiram ao projeto, então também aqui 

no projeto diz que as dívidas ativas e não ativas do município chega em torno presidente, 

dívida ativa tributário em dois mil e dezoito de  dois milhões, cento e noventa e sete mil, 

setecentos e vinte e cinco reais e sessenta e sete centavos, ou seja temos uma previsão 

para que chegue a estimativa de aderir até 50% dessa dívida mas isso é sonhar alto vamos 

dizer assim, pois se todos os contribuintes com dívidas ativas e não ativas aderissem ao 

refis nós teríamos uma previsão aí de um milhão e noventa e seis mil um valor bem 

importante para os cofres do município, tendo em vista que a dívida total de dois milhões 

e cem mil uma boa parte aí inclusive o projeto que estava em discussão antes de seis 

milhões da Finisa, então teria que ser assim 30% do valor dois milhões de reais mas  não 

é nessa conta que nós temos que fazer, temos que nos amparar no que temos a projeção 

de recebimento que ela pode chegar a um cálculo feito pelos contadores do executivo de 

até 50% ou seja um milhão e noventa e seis mil reais, então peço aos demais vereadores, 

sei que pode ser que nem todos concordem com o refis mas a sociedade hoje ela vem 

buscar alternativas para que venha pagar as suas dívidas junto ao executivo e essa é uma 

das alternativas, então assim como o Estado fez inclusive com IPVA  e a Sefaz também 

fez o município também está fazendo este ano e no qual ele não pode ser anual o refis ele 

pode ser a cada dois anos, foi feito em dois mil e dezessete e agora em dois mil e 

dezenove. Coloco em primeira votação o Projeto de Lei nº 024/2019, sendo o mesmo 

aprovado por todos. Solicito ao 1º secretario que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 

025/2019, Autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar operação de crédito junto à 

Caixa Econômica Federal – CEF, no âmbito do programa FINISA – Financiamento à 

Infraestrutura e o Saneamento, na modalidade apoio financeiro destinado a aplicação em 

despesa de capital, a oferecer garantias, e dá outras providências. Em seguida despacha o 

Projeto de Lei nº 025/2019, para Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamento. E por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e uma boa 

noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, 

pelo presidente e demais vereadores.                                                    


